#### Новогодние приметы:

- Девушки, убираясь 31 декабря, мели тщательно под столом, если попадалось хлебное зерно к замужеству; а чтобы весь год были обновы,
- 1 января надевали все самое лучшее и в продолжение дня несколько раз переодевались.
- Второго января крестьяне совершали обряд – оберег дома.
- если случилось что-нибудь с человеком на Новый год, то же будет с ним все двенадцать месяцев;
- не делай тяжелую и грязную работу иначе весь год будет в тяжком труде без отдыха



Под бой курантов россияне провожают уходящий и встречают Новый год



#### Источники:

1. Новый год: история и традиция праздника: Сайт. — URL: <a href="https://nsportal.ru/detskii-sad/vospitatelnaya-rabota/2019/12/15/novyy-godistoriya-i-traditsii-prazdnika">https://nsportal.ru/detskii-sad/vospitatelnaya-rabota/2019/12/15/novyy-godistoriya-i-traditsii-prazdnika</a> (дата обращения 20.12.2024). — Текст. Изображение: электронные.

Комп. вёрстка. Составитель:
Л.В. Мироненко ведущий библиотекарь
Староротовской БО
346981, Ростовская область
Матвеево-Курганский район
х. Староротовка ул. Куйбышева,10
График работы:
вт-сб 12.00 — 18.37

e-mail: rotovkasp@mail.ru Тираж: 10 экз. Староротовская библиотека — отдел МУК Матвеево-Курганского района «Межпоселенческая Центральная Библиотека»



# История новогоднего праздника и его традиции



Новый год – самый загадочный праздник, открывающий нам мир добрых сказок и волшебства

Информационный буклет

#### Уважаемые читатели.

предлагаю вашему вниманию ознакомиться с буклетом «История новогоднего праздника и его традиции».



### Новый год

Новый год - это самый любимый праздник большинства взрослых и детей, ведь в ночь с 31 декабря на 1 января случаются самые настоящие чудеса!

С нетерпением, волнением и радостью люди ждут наступления торжественной ночи.

Праздничная атмосфера царит повсюду: в домах, магазинах. В каждом доме стоит наряженная елка, сверкают огнями улицы городов, сёл.

Приятная новогодняя суета охватывает всех без исключения. Люди ходят по магазинам в поисках подарков для своих друзей и родных, выбирают самые красивые наряды и продумывают меню праздничного стола.

## История появления праздника

Корнями история празднования Нового Года уходит в Месопотамию, где зародилась традиция отмечать весеннее пробуждение природы, происходило это в марте месяце. Уже тогда веселье длилось больше недели. Никто в эти дни не работал, люди ходили на гулянья и веселые маскарады.

Позже обычай встречать Новый Год переняли греки, затем египтяне и римляне.

В России Новый Год не всегда отмечали в ночь с 31 декабря на 1 января.

На какую дату выпадал этот праздник у язычников, до крещения Руси, неизвестно до сих пор, однако фактом является то, что празднование Нового Года совпадало с окончанием зимы.

С появлением нового летоисчисления, связанного с крещением Руси, за праздником закрепилась дата 1 марта, позже она передвинулась на 1 сентября.

В 1699 году царь Петр I издал указ о праздновании Нового Года 1 января. Это было сделано по примеру всех европейских стран, живших по григорианскому календарю.

До настоящего времени праздник в России отмечают 1 января.



# Символика и атрибуты

Существует немало предметов и образов, которые ассоциируются с главным зимним торжеством. Но самые популярные — нарядная елка, добрый Дедушка Мороз и его внучка Снегурочка, праздничный стол с угощениями. Также согласно китайскому календарю каждый год символизирует тотемное животное.

## Традиции и обычаи

Традиции и обычаи празднования Нового года в России складывались столетиями. Украшать дома хвойными деревьями и ветвями, писать письма Деду Морозу, наряжаться в новую одежду, избавляться от всего ненужного, раздавать долги и прощать обиды, дарить друг другу подарки, собираться вместе за праздничным столом — эти и другие традиции неизменно соблюдаются и сегодня. Главным развлечением у простых людей было катание на санях и ледяных горках. Со времен правления Петра I стал популярным обычай запускать фейерверки.



# Дед Мороз и Снегурочка

Несомненно, самые любимые персонажи новогоднего праздника - Дед Мороз и Снегурочка. Новогодний волшебник появился в России к XX веку, а прообразом Деда Мороза считаются сразу несколько персонажей: языческий колдун Карачун (Трескун), сказочный персонаж Морозко, Святой Николай Чудотворец. Дедушка Мороз на упряжке с огромным мешком подарков никогда не отправляется в путь без своей помощницы — внучки Снегурочки. Они вместе одаривают детей подарками.